

A REGGEL

POLITIKAI NAPILAP

Vidéki előfizetési árak:	Főszerkesztő:	Előfizetési árak helyben:
Egész évre — — — 14.— K	Dr. GENCSI SAMU	Egész évre — — — 8.— K
Fél évre — — — 7.— K		Fél évre — — — 4.— K
Negyedévre — — — 3.50 K	Felelős szerkesztő:	Negyedévre — — — 2.— K
Egy hónapra — — — 1.40 K	FEHÉR ÖDÖN	Egy hónapra — — — .70 K

Menjen a sárga fenébe!

Írta: Dr. Gencsi Samu.

A megyei függetlenségi párt legutóbbi gyűlése aktuális téma az azon kérdés felvetését, hogy tulajdonképpen miféle rendeltetése és hivatása van ennek — a multban oly sok bajt és vészt hozott politikai pártnak a magyar közéletben? Hogy erre felhessünk, társadalmi életünk egyik epizódját kell okulásul beállítani.

Jól berendezett háztartásba vezetjük az olvasót. A férj kissé komolykodó, semmiféle világi mulatságra nem hajló, a családi jólét és anyagi gyarapodás öregbítésére törekvő hálósipkás ur. Vele ellentétben a menyecske, aki szemrevaló, szép, üde és kívánatos, szeret flörtölni és hacacárét járni. Maga a ház berendezése jólétet mutat, gyermekek elegendő számban érkeznek s a jövő gazdasági boldogulás alapja ugylátszik teljesen megvan teremve. Csak egy a baj. A menyecske, aki fiatal korában körülrajongott szépség volt, — akiért huszárönkéntesek, diákok és jogászok döglöttek, a háztartásba behozta egy tüzes udvarlóját, a diákból hadnagygyá vált huszárt. A huszárhadnagy folyton ostromolja a menyecskét, aki azonban hamiskodása és flörtölése dacára is tisztességes asszony. Nem enged a tüzesvérű hadnagynak. Ez az udvarlás évekig tart, de végre is az asszony erénye meginog és azt mondja: jó otthagynom az uramat, de csak mint tisztességes asszony és üsse kő, magának leszek a felesége. Tényleg meg is történik az elválás, a menyecske követi az új férjet.

Elkövetkezik a nagy pillanat, — midőn az új férj jogait gyakorolni óhajtaná és nagyon kedves akar lenni az újdonsült menyecskéhez. Itt beüt a krach. T. i. a férj uram, aki mint udvarló olyan tüzes, olyan várbevevő és mindent letipró erő volt, ebben a válságos pillanatban nem tud kedves lenni. Tableau. Hogy ez milyen szituációt teremt az új férjre és a menyecskére, azt fölösleges leírni.

Az asszony elkedvetlenedik, de tisztességéből nem hagyja el az urát, vele együtt él és az alatt a férj nemcsak, hogy nem tud kedves lenni, de a vagyonban is borzasztó kárt tesz, az asszony hozományára adósságokat csinál és oly lehetetlen helyzetet teremt, hogy az asszony, ha már nem az előző indokból, de a vagyoni megromlás megelőzése szempontjából, ott hagyja. A régi férj, — aki az asszony iránti szeretetből nemcsak beleegyezett a válásba, de a láthatárról el is tűnt. — lelkében megrendüve látja, hogy áldozata hiába való volt.

A hamis menyecske, ki már régen kijózanodott, és aki a huszár atillába többé nem szerelmes, felkeresi az elcsapott férjet, szánom-bánomot mond és a jó öreg totykos bácsi megbocsájt mindent, keblére öleli a hölgyet és ismét helyre áll a régi jó viszony, felépitik a régi fészket és igyekeznek mindent a szokott kerékvágásba terelni.

Most már azt hinné az ember, hogy a faképnél hagyott katona, — aki nem tud akkor igen kedves lenni, amikor kell,

— megemberli magát és visszahuzódik. Nem, újra kezdi az asszonyt ostromolni, és újra udvarolni akar. Természetes, hogy az asszony nem áll kötélnek, hanem az első ostromnál azt mondja, a mit a cikkünk tetejére írunk: „menjen a sárga fenébe!”

Ime ez a függetlenségi párt története dióhéjban.

Midőn az ország az 1867. t. c. alapján a régi kormánypártokkal, jelesen a Deák- és szabadelvű párttal az agynevezett államfentartási házasságot kötötte, mindig ott settenkedett a daliás huszárhadnagy: a függetlenségi párt, amely az országot örökkön-örökké bolondította a maga mézédés szavaival. Az ország megszüdült és 1905-ben elhagyta a régi kipróbált kormánypártokat, hogy az új udvarlónak karjaiba vesse magát. Az új udvarló mit tett? Elsősorban tönkretette az országnak pénzügyi helyzetét, megette a sok pénztári készletet, — reáruházta a házra a kvótaemelési terheket, megteremtette a megoldhatlan horvát kérdést, — kiélvezte a panamákat, amelyekkel a régi férjet folytonosan vádolta és most is vádolja, a vasuti politikát úgy kezelte, hogy azon vasutat, melyet ma 120 millióért építenek meg, — nyilván, hogy a vágányok acélsínek helyett arany sínekkel készüljenek, 200 millióért volt hajlandó az illető vállalkozónak építkezésre kiadni. De ez mind kis baj lett volna. Azt mondta az új udvarló annak idején, hogy csak az ő karjaiban lesz az új menyecske boldog és csak akkor ismeri meg az igazi ölelés mámorát. És mit látunk?, azt, hogy a legnagyobb kellemetlenségek és bajok származtak az országos háztartásra, a menyecske boldogtalan lett és hogy az új férj, a híres huszárhadnagy abban a

pillanatban, mikor nagyon kedvesnek kellett volna lennie a menyecskéhez, bizony nem tudott kötelességének eleget tenni. (És csodák csodája! Ezek dacára is megállapította a történelem, — hogy Magyarország, vagyis a menyecske sohasem volt még úgy megbabonázva, mint e válságos időben.) De bekövetkezett a kijózanodás pillanata. A menyecske bűnbánólag visszavért a régi párthoz, aki az alatt nevét is megváltoztatta és ismét közös háztartásba állott. Most már azt hinné az ember, hogy ez a régi udvarló tanult és hogy többé nem fogja molesztálni az új menyecskét és nem fog kellemetlenkedni a kibékült házaspárnál. De a várakozás egész más eredményeket szült. A híres huszárhadnagy, akinek a sarkantyuján és feszesen álló dolmányán kívül sohasem volt valamely érdemleges és megbízhatóságot képviselő tulajdonsága, ismét settenkedik a ház körül. — Megint kezdi szorongatni a menyecskét, nyomába jár és egy örízetlen pillanatban ismét lábaihoz omlik és megvallja szerelmét. Ekkor a kissé meghiggadt menyecske végre megemberelhetné magát és azt mondhatná neki: ugyan kérem, aki ennyire képtelen ígéreteinek beváltására, mint az ár, az ne zavarja más családok békéjét, hanem menjen a sárga fenébe.

Kivánjuk, hogy a magyar nemzet megemberelje magát és mint kijózanodott menyecske fogadja az ellenzéknek újabb udvarlását.

A REGGEL telefonszámjai
Szerkesztőség 315
Kiadóhivatal 114

**Legolcsóbb
 bevásárlási
 forrás!!**

Értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy az őszi idényre a legdivatosabb selymek, bel- és külföldi női ruhakelme különlegességek, angol kostüm bársonyok, pongyola és bluzkelmék, francia és kosmanosi mosó árak raktárra érkeztek, kérve azoknak szives megtekintését vételkényszer nélkül, női fehérneműek, rumburgi cérna és pamut vásznak. sifonok asztalneműek, zsebkendők nagy választékban

FEUERSTEIN ALADÁR
 női divat és vászonruházásban, Széchenyi-utca 68. sz.

Az országos alkotmánypárt.

Miskolcz, szept. 16.

Az új párt — tulajdonképpen nem új párt. Andrásynak volt már alkotmánypártja, azt feloszlatta, — jobban mondva: elhalgattatta egy ideig, most aztán újra hangot ad neki. De miért? Ezzel alig lehet tisztában a gondolkodó ember. A fölmelegített alkotmánypárt ugyanis nagyon sokat beszél, de nagyon keveset mond s az alakuló gyűlésen elfogadott határozati javaslatát is azzal a kijelentéssel kezdi, hogy programot nem ad. Ebben szavának is áll, mert amit léte és törekvései célja gyanánt a nyilvánosság elé tár, az egyáltalában nem politikai pártprogram, hanem egy hosszú lére eresztett, vízenyős elméleti fejtegetés.

Az alkotmánypártnak első ízben sem volt komoly közéleti hivatása. De akkor legalább volt egy erősen hangzott programja: az ugynevezett katonai vívmányok követelése. — Most ezt kifejezetten elejtette. — Második pályafutását tehát még igénytelenebbről kezdi, mint ahogy az elsőt végezte. Külsőségekben is megfoghatkozott. Régi tagjai közül a legnevesebbek most nem siettek zászlója alá. — Azon pedig valóban nincs mit csodálni, hogy Magyarországon, a politikai divatok parexcellence hazájában akadát huszonkét ember, akit az újság ingere Andrásyhoz csábitott.

Elfogulatlanul tűnődve az újraeledt alkotmánypárt programjának elmélkedésén, az embernek Jókai verse jut az eszébe:

„Minek jön az vissza, akit eltemettek?”

Valójában a nemzet a legteljesebb joggal kérdezheti az Andrásy-csoporttól: mi közöm hozzád? Hiszen ami jót és gyakorlatit az alkotmánypárt ígér: békés külpolitikát a hármasszövetségben, a királyiaval való egyetértést és gazdasági, szociális közművelődési belső politikát hatvanhetes alapon, azt a nemzeti munkapárt becsülettel csinálja, cselekszi, nagyszabású reformokban, korszakos intézményekben megvalósítja. Ami pedig ezenfelül van az új párt fejtegetésében, az népámitó frázis, lehetetlen és lelketlen hitegetés, vagy neveléses szörszálhasogatás. — Az első csoportba tartozik a közérkölcsök tisztogatása, a másodikba az új választási törvény revíziója, a harmadikba a házszabály-reform, amely éppugy kizárná a technikai obstrukciót és biztosítaná a költségvetés gyors letárgyalását, mint a mai s attól lényegben csak annyit különböztetnek, hogy — Andrásyék csinálnák.

Szóval, ami az alkotmánypárt elveiben üdvös és kivihető, az csak kivonata s e részében szó szerint való másolata a nemzeti munkapárt idevonalkozó pro-

grammjának. A többi elv és terv pedig csupán kortesigét, lépésvessző.

Még az állítólagos alkotmány-sérelem miatt való felháborodása és nagy garral hirdett alkotmányvédő buzgalma sem ösztönözte az új pártot, mert program-pótlékában meg sem említi a június negyedik eseményeket, — nemhogy azoknak orvoslását kívánna. Ime, ilyen képmutató következetlenségre képes az Andrásy-párt csak azért, hogy magához édesgesse a munkapárt dissidenseit, akik könnyen érthetőleg nem kárhoztathatják június negyedikét, elvtagadással indul utjára az a párt, amely a közérkölcsök purifikációját írta zászlójára.

Miért kelt föl tehát halottaiból az alkotmánypárt, mikor az országban a világon semmi szükségére nincs rá? Teljes, de annál megdöbbentőbb nyíltsággal adta meg erre a feleletet Andrásy, kijelentvén, hogy a hatalom elnyerésére törekszik. Ime tehát, az egész új alakulás a magánügy, a személyes nagyravágás ténye, kizárólag arra való, hogy Andrásy valaha miniszterelnök lehessen. A nemzet nem látja az új pártban a maga nagy érdekeinek önzetlen felkarolását s ezért marad, hideg, közömbös Andrásyék vállalkozásával szemben.

Node vigasztalja az alkotmánypártot — Apponyi rokonérzése. Apponyi, annak a függetlenségi pártnak az oszlopos tagja, melyből az új párt tagjainak nagy részét szedte s amelyet ezzel a züllesztélére juttatott. Apponyi részt vett az alkotmánypárt bankettjén és meleg szavakban sok szerencsét kívánt az új versenytársnak. Igazi Apponyiáda! — Pedig Apponyi nem gunyosan gratulált, mint ahogy ezek után a közvélemény kívánhat neki és annak sok szerencsét!

Kalapáccsal ütötte halántékon. Munkás és munkaadó véres harca.

Miskolcz, szept. 16.

(Saját tudósítónktól.) Eszméletlen állapotban szállították be a napokban az Erzsébet kórházba Szűcs József 21 éves Árok-utca 15. sz. alatt lakó napszámost, aki a városi tanyán folyó gépelésnél dolgozott. A szerencsétlen ember fején két hatalmas tompa tárgytól eredő seb tátongott. Alig élt a boldogtalan. Az esetről a kórház gondnoksága azonnal értesítette a rendőrség bünyügyi osztályát, — honnan az ügyeletes tisztviselő rögtön ki is ment. Szűcs Józsefet azonban kihallgatni nem lehetett: még eszméletlen volt.

Szűcs József rettenetes fájdalmakat élt át, valósággal fetrengett. Tegnap végre eszméletére

tért és az orvosok megengedték kihallgatását. Petrovay Ákos rendőrfogalmazó jelent meg a kórházban. A szerencsétlen ember így mondotta el sérülése történetét:

A városi tanyán dolgozott a gépelésnél. Nyugodtan és hibátlanul végezte dolgát. A dreszkaszűcsnél állott, mikor egyszerre csak eibe lépett Orosz György géptulajdonos és minden különösebb ok nélkül szidalmazni kezdte. Szűcs visszautasította a sértegetéseket és megjegyezte:

— Minek szidja a parasztot, aki után az ur él.

Orosz György ezen az érvelésen annyira dühbe jött, hogy kalapácsot kapott fel és azzal Szűcs Józsefet halántékán ütötte. — A szerencsétlen munkást elborította a vér és összeesett.

Orosz György nem elégette meg az egyszeri ütést, hanem újra Szűcs fejére sújtott, aki ekkor eszméletét veszítette és csak a kórházban tért magához.

Igy mondotta jegyzőkönyvbe Szűcs József az esetet Petrovay rendőrfogalmazónak. Orosz ellen megindult az eljárás.

Rosenberg Lajos

híneves

BUTOR-ÁRUHÁZA

Miskolcz, Széchenyi-utca 189.

Elsőrendű asztalosmesterek által készített legolcsóbb beszerzési forrása. Az árak 10%-al olcsóbbak, mint bárhol.

Elfogtak egy veszedelmes betörőt.

Miskolcz, szept. 16.

(Saját tudósítónktól.) Jó fogást csináltak tegnap a miskolczi rendőrség detektívjei. Edder Bertalan a betörő, aki sok büncselekmény elkövetése után került a rendőrség kezébe.

Az utolsó hónapokban a Petőfi-utca, Vörösmarthy-utca, Csabai-kapu és az Agrár-telepi lakosokat valósággal rettegésbe tartotta egy betörő. Egymást érték a betörések és lopások, de a tettesnek nem tudtak a nyomára jutni.

Toroczky Imre és még más három detektív nyomozott sokáig, amíg a napokban a gyanúkok Edder Bertalan 19 éves lakás- és foglalkozás nélküli egyén felé vezettek. Napokig figyelték és tegnap délután a mindszenti temetőben letartóztatták.

Hosszas faggatás után bevallotta a következő betöréseket: Csorba Endre építész Vörösmarthy-utca 4. szám alatti irodá-

jába, — Ulrich Ferencz tűzvezető Petőfi-utca 10. szám alatti lakásába, — dr. Kosztolányi Zoltán tanár Agrár-telepi lakásába, — Miskolczi Athletikai Club sporttelepének ruhatárába, — Méth Ignác Zöldfa-utca 15. szám alatti lakásába tört be és sok holmit összelopott. A Zöldfa-utca 11. szám alatti házban levő fűskamara, — ahol Edder időnként tartózkodni szokott, tele volt lopott tárgyakkal. De a betörő már sok tárgyat el is adott. A rendőrség letartóztatta.

NEKISZALADT

a disznóölő késnek.

Szerencsétlenség a vágóhídon.

Miskolcz, szept. 16.

(A Reggel tudósítójától.) Különös szerencsétlenség történt a miskolczi vágóhídon. Egy mészárossegéd: Juhász Miklós nekiszaladt egy hosszú késnek, amely az oldalbordái közé furdódott.

A baleset már a munka befejezése után történt. Sonnenschein hentessegéd összetett kezekkel állt és beszélgetett. Az egyik kezében kést tartott, melyet a még néhány perccel előbb vele társalgó Juhász nem vett észre. A kést Sonnenschein oldalt tartotta. Juhász gyorsan közefedezett társa felé és a hosszú kés az oldalbordájába ment. Véresen esett össze és azonnal a kórházba szállították. Állapota komoly, de nem veszélyes.

Halálos baleset a vasgyárban.

Miskolcz, szept. 16.

(Saját tudósítónktól.) Megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap délután a közeli Vasgyárban. Az áldozat egy aránylag fiatal, családos fiatal: Deák Gyula. A szerencsétlenség munka közben történt, még pedig úgy, hogy Deák Gyula egy hosszú fadarab elhelyezése mellett dolgozott, — melyet a gyalupadba akartak beszorítani. A fadarab a szoritóból kiugrott és a közellen tartózkodó Deák Gyulát fellökte, aki esés következtében a fejét egy kiálló vasszögbe ütötte. A boldogtalan ember néhány percnyi szenvedés után meghalt. A baleset ügyében a vizsgálat megindult.

Háztulajdonosok figyelmébe.

Raktáramban lévő fölös I-ső rendű **vízvezetékli** és csatornázási anyagot beszerzési áron kiárusítom. — Kőanyag, vas- és ólmosóvek, rézárúk, kagylók mosdók, fürdőkádak, klosetesészek és tartányok stb. legolcsóbban beszerezhetők.

Kívánatra meglévő terv alapján **díjmentesen** anyagkimutatást és munka költségelirányzatot készítek, complet anyagot leszállítom.

20% megtakarítás.

NAGY ÁRPÁD mérnök Weidlich-udvar.

Az országra nézve ugyan ez nem bir döntő fontossággal, de legalább tájékozást nyújtott volna aziránt, hogy az új párttól várható-e, avagy nem, parlamenti viszonyainknak normális irányba való visszatérése. Az új párt erre a kérdésre is nemmel válaszolt. Akik tehát a legkevesebb komoly reményt is fűzték az új párt megalakulásához, azoknak is csak szomorú csalódás jutott.

Négy rendőr egy ember ellen.

Véres mozijelenet az utcán.

Miskolc, szept. 15.

(Saját tudósítónktól.) Merész fantáziával elképzelt mozi-dramákban és detektív-históriákban láthatók csak olyan izgalmasan véres jelenetek, amilyenek tegnap délután játszódtak le az Urak-utca 4. sz. ház környékén. Egy megvadult, esztét vesztett vasgyári napszámos, Kolbász György, aki már hatóság elleni erőszak büntette miatt többször volt büntetve, provokálta a harcot, melyben négy rendőr vett részt teljes felszereléssel: revolverekkel és kardokkal. Valóságos ostromot intéztek a rendőrök egy pincelakás ellen, melyet kitűnően eltorlaszolt maga előtt Kolbász György és melyet csak két és fél órai elszánt küzdelem után tudtak bevenni.

A véres harc részletei ezek:

Az Urak-utca 4. számú ház pincelakásában lakik Kolbász György vasgyári munkás, a rendőrök réme. Kolbász csak pár hete szabadult a katonaságtól. A miskolczi cs. és kir. 65. gyalogezrednél szolgált és ott is föbbet ült, mint nem.

Tegnap délután Kolbász György — aki közös háztartásban él Füle Margit notárius vásári tolvaj-nővel — nagyon jókedvű volt. — Kiállott hát a kapu elé és várta az alkalmat, hogy valakibe beleköthessen.

Kis vártatva a kapu előtt mentek el Kovács Lajos és Hornyák János vőfélyek. Kolbász heléjük kötött. A kötözködés azonban rá nézve szomorúan végződött, — mert a legények úgy helyben hagyták, hogy a feje több helyen beszakadt.

A véres ember ekkor visszavonult. Nemsokára azonban előkerült egy polituros asztallábbal és egy késsel. Ismét legénykedni akart.

A Hunyadi-utcán posztoló rendőr csendre és rendre intette a garázda legényt, akin azonban nem fogott a szép szó és a rendőrnek esett. Fűtyült a rendőrré. Ez pedig fűtyült a többinek.

Meg is érkezett a segítség és együtt voltak Ferge György, Buda Bálint és Erdős Gyula rendőrök, továbbá Buday István őrmester és Bacsinszky Gyula c. őrmester.

Kolbász azonban nem ijedt meg tőlük és nekitámadt a tulerőnek. Erdősnek késsel vágta meg a két ujját. Budának a kezéből pedig minden áron a revolverét akarta kicsavarni. Dulakodás

közben azután a revolver elsült és Buda Bálintnak a bal felső karját keresztül lőtte.

Kolbász ekkor beugrott a kapun, bezárkózott a pincelakásba és eltorlaszolta annak bejáratát. Még a vasrácsos kaput is volt ideje bezárni menekülése közben.

A rendőrség mit tehetett egyebet, ostromolni kezdte a pincelakást. Közül egy órai ostrom után sikerült benyomni a pincelakás ajtaját és megkötni a veszedelmes Kolbászt.

Buda Bálintot a mentők az Erzsébet-kórházba vitték, Erdős Gyula sebeit pedig az Isteni Gondviselés gyógytárban kötötték be.

Kolbász György a rendőrségen is dühöngeni kezdett. A véres fejét sem engedte kimosni és beköttetni Kolbászt, úgy, hogy kényszerzubbonyba kellett kötni és lefogni arra az időre, míg a fejszét bekötötték.

Kolbász György ostroma és elfogatása közel két óráig tartott.

APOLLO MOZGO SZÍNHÁZ A WEIDLICH-PALOTÁBAN

Műsor 1913 szeptember hó 16-án:

1. Nyitány. — (Reclamograph)
2. Hegyi patak. — Tájéfvétel.
3. Petroleum törz. — Amerikai humoresk.
4. A jó vidékiek. — Vigjáték.

5—6—7

A börziánér.

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

8. Palkó, mint vándorénekes. — Kaczagató burlesk tréfa.

Helyárok a rendesek.

HIREK.

— **A kereskedelmi miniszter Miskolcra.** Vasárnap este 6 óra 18 perckor Miskolcra érkezett báró Harkányi János kereskedelmi miniszter, aki harkányi birtokán időzött. A miniszter szalonkocsijában fogadta Marzso Károly máv. üzletvezetőt, kivel vasuti ügyekről beszélgetett.

— **Gróf Haller József gyásza.** Dr. gróf Haller József országgyűlési képviselőt súlyos csapás érte. Mint mély megilletődéssel és igaz részvétellel vesszük a hirt, — gróf Heller Annuska, gróf Heller József országgyűlési képviselő nővére olthévízi birtokán ellunyt. A széles körökben ismert, nemes szívű fiatal grófnő halálózása mindenütt őszinte részvétet kelt. Az elhunyt grófnő holttestét az olthévízi családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

— **Személyi hír.** Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes, a miskolczi kir. ügyészség vezetője, aki szabadságideje alatt Nagyváradon tett látogatásokat, tegnap visszaérkezett Miskolcra s e napokban újra áveszi hivatalát.

— **Adomány az árvizkárosultaknak.** A miskolczi árvizkárosultak segélyezésére a Miskolczi Takarékpénztár 500 koronát, dr. Rácz György 100 koronát, Koos Soma és Márkus Soma 50—50 koronát, a Borsod-Miskolczi

Gőzmalom rt. 500 kor., a Miskolczi Hitelbank rt. 400 kor., a Miskolczi Orth. Izraelita hitközség 200 kor., a Miskolczi Izr. Nőegylet 100 kor., Schrecker S. Lipót 100 kor., Zábrátszky György, dr. Halmos Géza, dr. Silbiger Bertalan, Fischer Ignác, Weltman Lipót, dr. Gencsi Samu és N. N. 50—50 kor. Deutsch Adolf 40 kor., Weiszlovics Samu 20 koronát volt szíves adományozni. Ezen jótékony adományokért ezuton is hálás köszönetét nyilvánítja a városi tanács.

— **Miskolczi Élet.** Alig pár nap választ el bennünket egy változatos, sokoldalú, fürgé illusztrált hetilap: a **Miskolczi Élet** megjelenésétől, melyet két miskolczi újságíró: **Kázméri Kázmér** és **Szalánczy József** szignál. — A tartalmas, izléses kiállítású hetilap mintegy tizenöt eredeti felvétellel, finom fotográfiákkal, élvezetes cikkekkkel és egyéb érdekfeszítő és a közönség figyelmét lekötő aktualitásokkal kopogtat a publikum ajtaján. A Miskolczi Élet első száma szombaton jelenik meg.

— **Megnyílik az Uránia mozgószínház.** Már napok óta nagy és csillogó fényt árasztó transzparencsek jelzik a Széchenyi-utca alsó részében, hogy új mozgószínház nyitja meg kapuit a közönség előtt. Valóságos világvárosi jelleget és színt kölcsönöz ez a kényelmesen berendezett mozgószínház külseje a Széchenyi-utca eme egyébként is forgalmas negyedének. — Az Uránia-mozi minden tekintetben szórakoztató helye lesz ennek a városnak. A tulajdonos világhírű filmkölcsonzó intézetekkel lépett összeköttetésbe, ami azt jelenti, hogy állandóan érdekes, szenzációsan izgatató képeket mutatnak be. — Az Uránia-mozi szombaton, e hó 22-én tartja első előadását. Változatosan pompás műsor, nagy-szerű detektív-történetek, idegizgató és hangulatos drámák kerülnek bemutatásra. A színház berendezése, a nézőtér elhelyezése olyan ügyesen és szakszerűen van megkonstruálva, hogy az Uránia mozgószínház hamarosan nélkülözhetetlen szórakozó helye lesz a mozilátogató közönségnek.

— **Elítélt tolvajasszony.** Egy veszedelmes, többször büntetett tolvaj asszony: Szegő Barnáné állt tegnap a miskolczi törvényszék előtt lopás büntetével vádolva. Szegőné legutóbb Keller Viktor lakásadóját lopta meg. — Fehérneműeket, ruhadarabokat emelt el tőle. Az asszonyt két havi fogházra ítélte a törvényszék.

— **Agyongázolta a vonat.** Forgó János maklári lakost holtan találta meg a nagytályai pályán a vasúti töltés melletti árok-árokban. Minthogy a vállá és karja teljesen össze volt zúzva, azt következtetik belőle, hogy itókás fejlel a vasúti töltésre fekküdt és ott aludtában ment át rajta viamelyik éjjeli vonat. A szerencsétlen ember iránt az egész közönségben igen nagy a részvét.

A REGGEL telefonszámai
Szerkesztőség 315
Kiadóhivatal 114

Gróf Tisza István miniszterelnök Budapesten.

Budapest, szept. 15.

(Telefonjelentés.) Gróf Tisza István miniszterelnök e hó 28-án Budapestre érkezik.

Hevesmegye bizalmat szavazott a kormányának.

2Eger, szeptember 15.

(Telefonjelentés.) A hevesmegyei ellenzék óriási erőfeszítést tett, hogy a hétfői megyegyűlésen bizalmatlanságon szavaztasson a kormányának. Gróf Károlyi Mihály, aki tagja a törvényhatóságnak, maga is a legnagyobb agitációt fejtette ki és a közgyűlésen is beszélt.

Az ellenzéki erőlködés azonban hiába való volt, a munkapárt fényes győzelmet aratott. *Hevesvármegye törvényhatósági bizottsága ugyanis 172 szóval 118 ellen bizalmat szavazott a kormányának.*

Változások a hadvezetőségben.

A vezérkari főnök Csicsserics lesz.

Bécs, szeptember 15.

(Telefonjelentés.) A Zeits című lap közli, hogy a közel jövőben nagy változások lesznek a hadvezetőségben. Lovag Auffenberg Mór volt hadügyminiszter, jelenleg hadserégfelügyelő, a gyakorlatok után nyugalmába vonul. Hötzendorfi Conrad Ferenc vezérkari főnök is lemond állásáról. Utódja Csicsserics tábornok lesz, aki két évvel ezelőtt mint a gyalogdandárparancsnok teljesített szolgálatot Miskolcra.

Ezuton értesitem a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy a jelenlegi **Rosenberg Sándor-féle üzlethelyiségben**

női confectió- üzletet

nyitok s azt a legelőkelőbb párisi s bécsi cégektől beszerzett modellekkel (Paquin, Drecotte, Beer) felszerelve, **folyó hó 22-én** nyitom meg. — Saját műhelyemben, elsőrangú szabász felügyelete alatt, costümök, francia toilették mérték után készülnek és kiváló munkaerőkkel felszerelt műhelyem lévén, a legkényesebb izlést is ki tudom elégíteni. Modelljeim vásárlási kötelezettség nélkül való szíves megtekintését kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Solti István
Széchenyi-utca 48.

A miniszterelnök a parlamenti őrségről.

Budapest, szept. 15.

(Telefonjelentés.) A „Magyar Figyelő” tegnap megjelent száma feltűnést keltő cikket közöl gróf Tisza István miniszterelnök tollából.

A miniszterelnök a parlamenti őrségről ír és annak jelenlegi szervezetében való fentartása mellett foglal állást.

Azt írja, hogy tagadhatatlan, miszerint a mentelmi jog a képviselőházá és nem az egyes képviselőké. Andrassy Gyula grófnak támadt az ötlete, hogy külön parlamenti őrség szerveztessék és a döntő tényezők örömmel karolták fel az ötletet, mert hiszen a katonai közerőt azért alkalmazták, hogy a Ház méltósága megóvassék. Az elnök parancsára alkalmazott fizikai erő a tiszteletlen és rakoncátlan renitencia ellentétét eleve kizárja. Természetes, hogy azoknak, akik existenciájukat a botrányoknak köszönhetik, nem tetszik a parlamenti őrség, a mely rombadönti utolsó reményeiket.

Vámbéry Armin halála.

Budapest, szept. 15.

(Telefonjelentés.) Elmondhatjuk hogy az egész tudományos civilizált világot mérhetetlen csapás érte Vámbéry Armin orientalista halálával. Egy egész világ vallotta a magáévá ezt a nyughatatlan-vevő, örökös kutató tudóst, aki vadak által lakott területeket kóborolt be, aki az évtizedek óta húzódozó, veszedelmesen fontos keleti kérdést talán jobban ismerte mindenkinek. — Minden tudományos kérdéssel: geológiával, antropológiával, filológiával stb.-vel azsur vált és írásaiért valósággal vetelkedtek a legnagyobb nemzetközi lapok és folyóiratok.

Vámbéry Armin hétfő reggelre halt meg József-rakpart 24. szám alatt levő lakásán 82 éves korában. Temetése református szerzetesek szerint — az elhunyt kívánságához képest — a leggyorsabban fog végbemenni.

Ujabb koleraeset a fővárosban.

Budapest, szeptember 15.

(Telefonjelentés.) Tegnap délután óriási riadalmat keltett a Podmaniczky-utca 65. szám alatt levő házban egy Pálos István nevű ember hirtelen megbetegedése. Páloshoz orvost hívtak, a ki koleraegyanusnak találta a szerencsétlent. Azonnal elrendelte a SzentGellért kórházba való szállítását, ahol rövid idő alatt meghalt. A Podmaniczky-utca 65. sz. alatti házat rögtön fertőtlenítették és elzárták a forgalomtól.

Rémes katasztrófa csónakázás közben Két ember a vízbe fullt.

Csikszereda, szeptem. 15.

(Telefonjelentés.) Minden részletében rémes katasztrófa ért Karaczfalván egy előkelő kiránduló társaságot, Vasárnap este dr. Bogárdy Gábor ottani ügyvéd egy nagy társasággal csónakázni ment a tóra. A társaság tagjai az ügyvéd vendégei voltak. — Már sokáig voltak a vizen, mikor a csónak egyszerre csak erőset libbent, felfordult és a társaság a vízbe esett. Tetőzte a szerencsétlenséget az a körülmény is, hogy többen a felborult csónak alá kerültek, sötét is volt és menekülni nem bírtak. Az ügyvéd és sógora, egy erdőmérnök felesége, a vízbe fullt. A társaság többi tagjait dr. Nagy László körorvos mentette ki. Mikor dr. Bogárdy felesége megtudta, hogy férje a vízbe fullt, elájult és szívmérgődés következtében meghalt. Az életmentő orvos súlyosan megbetegedett.

Drinápoly és Kirkkilissze nem lesz a bolgároké.

Szófia, szeptember 15.

(Telefonjelentés.) A határkérdések ügyében tanácskozó bizottság a legtöbb differenciális vonatkozású ügyben döntött. A bolgárok igen nagy veszteségeket szenvedtek és csupán csak Dimotikát tarthatják meg. *Elintézett es teljesen befejezett dolog, hogy Drinápoly s Kirkkilissze nem lesz a bolgároké.*

Vasuti menetrend.

1. A vonatok indulása Miskolcz személypályaudvarról.

— Érvényes 1913. évi május hó 1-től —

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.

Reggel személyvonat	6.33 per
Délelőtt személyvonat	11.03 "
Délután személyvonat	3.31 "
Este vegyesvonat	7.18 "
Éjjel személyvonat	3.33 "
Délután tv. sz. sz.	5.56 "

Budapest felé.

Reggel személyvonat	6.10 perc
Délelőtt gyorsvonat	9.40 "
" gyorsvonat	10.40 "
Délután személyvonat	12.35 "
" személyvonat	2.53 "
" *gyorsvonat	3.06 "
" gyorsvonat	7.08 "
Este gyorsvonat	6.28 "
" személyvonat	3.37 "
" ** tv. sz. sz. (Füzesabonyig 8.—	" "
" tv. sz.	8.40 "
Éjjel személyvonat	12.57 "
Éjjel személyvonat	2.25 "
Éjjel gyorsvonat	3.04 "

*Csak VI/15-től IX/15-g és XII/15-től 1/31-ig közlekedik.
**Csak vasár- és ünnepnapot megelőző hétköznapokon III. o.

Kassa felé.

Reggel személyvonat	6.35 "
Délelőtt gyorsvonat	10.31 "
Délután személyvonat	12.05 "
Délután gyorsvonat*	1.03 "
Délután gyorsvonat	5.12 "
Este személyvonat	6.42 "
Éjjel személyvonat	1.34 "
Éjjel gyorsvonat	1.48 "
Éjjel tv. sz. sz.	3.54 "

*Csak VI/15-től IX/15-ig és XII/15-től 1/31-ig közlekedik.

Mezőcsát felé.

Reggel vegyesvonat	7.06 perc
Délután személyvonat	12.35 "
Délután személyvonat	4.32 "
Este személyvonat	7.18 "

Szerencs felé.

Reggel személyvonat	7.42 "
Délelőtt gyorsvonat	10.56 "
Délután személyvonat	1.57 "
Délután személyvonat	4.25 "
Este gyorsvonat	6.— "
Este személyvonat	6.06 "
Éjjel t. v. szem. száll.	11.06 "
Éjjel személyvonat	3.41 "
Reggel személyvonat	6.12 "
Éjjel személyvonat	9.50 "

2. A vonatok érkezése Miskolcz személypályaudvarra.

Kassa felől.

Reggel tvsz. (Förroencsről)	6.39 perc
Reggel személyvonat	9.16 "
Délelőtt gyorsvonat	10.30 "
Délután gyorsvonat	2.59 "
Délután személyvonat	3.09 "
Este gyorsvonat	6.58 "
Éjjel tvsz. sz.	12.09 "
Éjjel személyvonat	1.52 "
Éjjel gyorsvonat	2.53 "

Budapest felől.

Reggel személyvonat	5.54 "
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból)	8.50 "
Délelőtt gyorsvonat	10.20 "
Délelőtt gyorsvonat	10.49 "
Délelőtt személyvonat	11.46 "
Délután gyorsvonat	12.56 "
" személyvonat	1.29 "
" gyorsvonat	4.55 "
" gyorsvonat	5.46 "
Este személyvonat	9.13 "
Éjjel személyvonat	1.14 "
" gyorsvonat	1.39 "
" személyvonat	3.12 "

Szerencs felől.

Reggel tv. szem. száll.	7.19 perc
Délelőtt gyorsvonat	9.26 "
" személyvonat	10.21 "
Délután személyvonat	12.14 "
" személyvonat	2.35 "
Este gyorsvonat	6.18 "
" személyvonat	8.04 "
Éjjel személyvonat	12.28 "
" gyorsvonat	2.33 "

Fülek felől Miskolcz gőmör; pályaudvarra

Reggel személyvonat	7.27 "
Délelőtt személyvonat	9.05 "
Délután személyvonat	1.09 "
" személyvonat	5.36 "
Este személyvonat	10.36 "

Boldva felől.

Reggel vegyesvonat	7.14 perc
Délelőtt motorosvonat	9.25 "
Délután "	12.38 "
Délután "	4.55 "
Este vegyesvonat	8.04 "
Este motorosvonat	10.25 "

Mezőcsát felől.

Reggel vegyesvonat	5.39 perc
" vegyesvonat	8.13 "
Délután személyvonat	1.29 "
Délután vegyesvonat	5.27 "
" tvsz. sz.	7.50 "

Edelény-Szendrő felé Miskolcz gőmör; pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat	6.07 perc
Délelőtt motorosvonat	10.40 "
Délután vegyesvonat	1.44 "
Délután motorosvonat	4.15 "
Este motorosvonat	7.25 "
Éjjel motorosvonat	3.47 "

2094. sz.
vh. 1913.

Árverési hirdetmény.

Alfúrt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a miskolci kir. törvényszék 1913. évi 16325. számú végzés következtében dr. Suga Adolf miskolci ügyvéd által képviselt Klein Ignácné javára 600 K s jár. erejéig 1913. évi augusztus hó 26-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1100 K-ra becsült tehene, lovak, szekér, buza szalmából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolci kir. bíróság 1913. V. 2638/1. sz. végzése folytán 600 K. tőkekövetelés, ennek 1910. aug. hó 20. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 113 K 04 f. bíróilag már megállapított s jelen árverési költségek erejéig Mezőnyék községben leendő eszközzésére **1913. szeptember hó 26. napjának d. u. 2 ós fél órája** határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Miskolczon, 1913. évi szeptember 10. napján.

Némethy Károly, kir. bir. végrehajtó.

Tanonc felvétetik

Hilóczy és Illésy vízvezeték és csatornázási berendezőknél Miskolcz, Kazinczy-utca 22-ik szám alatt.

Eladó paradicsom.

A Buzatéri szőlős piacon naponta frissen szedett befőzni való

érett paradicsom

16 filléért kilónként kapható LUKÁCS JÓZSEFNÉL.

Csemegeszőlő eladás.

Fehér és piros Chassalas csemegeszőlő

kilogrammonként 48 filléret kapható
Vértessy Tivadar gazd. egy. tülkárnál
Miskolcz, Tetemvári-szőlőtelep.

10 kgr. megrendelésnél a szőlő házhoz lesz szállítva. Megrendelhetni postán vagy telefonon.

Telefonszám 175.

Vérrel csépelnek.

Miskolcz, szept. 16.

(Saját tudósítónktól.) A cséplésnél történő szerencsétlenségek számát, ezt a szomorúan hosszú sorozatot ismét gazdagabbá tette a minap egy baleset, amely a vattai uradalmon történt. Az áldozat: Cseh Sándor 34 éves gesztű illetőségű napszámos, aki jelenleg a miskolczi Erzsébet kórházba fekszik súlyos betegen és ha el is hagyja majd a kórház fehér ágát, örök életére bánta marad.

Cseh Sándor a gépelést végezte, a zsákok mellett állott. Munka közben óriási szél támadt, amely a szíjat lesodorta a forgó hengerekről. Cseh a szíjat visszahelyezte a forgó dob tengelyére. Ebbeli munkája végzésekor a forgó dob tengelye odakapta ingét, azt csavarni kezdte és pár pillanat alatt a szerencsétlen ember keze a hengerek közé került, melyek egész felső karját összetörték. Eszméletlenül esett össze. Beszállították a kórházba, ahol tegnap hallgatta ki Petrovay Ákos ügyeletes rendőrfogalmazó. A baleset ügyében megindult a vizsgálat.

HIREK.



— Szabadságon. Dr. Horn Henrik kir. járásbíró tegnap kezdte meg hat hétre terjedő szabadságidejét, melyet Olaszországban tölt el.

— Küldöttségek az ág. ev. püspöknél. Az ág. ev. egyházkerület közgyűlése alkalmából Miskolczon időző Geduly Henrik püspöknél tegnap délelőtt küldöttségek tiszteltek. Elsőnek tisztelgett dr. Nagy Ferenc polgármester Miskolcz város nevében. — A küldöttség tagjai voltak: Halmay Béla tb. főjegyző és Csontó Dezső tb. városi tanácsnok. Ezután dr. Markó Lászlóné az ág. ev. Nőegylet elnöknője vezetett tizenöt tagból álló küldöttséget a püspök ur elé. — Sorban következett Borsodvármegye küldöttsége, amelyet Bónis Bertalan alispán vezetett. — A vármegye után következett a cs. és kir. közös hadsereg, valamint a magyar királyi honvédhadsereg együttes tisztelgése. A fényes katonai díszben megjelent katonai küldöttséget Kralicsk altábornagy, hadosztályparancsnok vezette, aki a hadsereg nevében üdvözölte a püspököt. — A katonaság után dr. Tarnay Gyula főispán jelent meg a püspök előtt, hogy üdvözlését kifejezze. — Majd következett a katolikus egyház nagy-

szamu küldöttsége. Zábrátzky György esperes plébános vezetésével. — Ezután sorban következtek a kir. tanfelügyelőség, Hidvégi Benő tanfelügyelő vezetésével, a pénzügyigazgatóság Biber József p. ü. tanácsos, igazgató-helyettes vezetésével. — A Kereskedelmi és Iparkamara Radwány István kir. tan. elnök vezetésével. A küldöttség tagjai voltak: edelényi Koos Soma és Pfliegler J. Ferenc kir. tanácsosok. — A kir. törvényszék küldöttségét Geöcze Bertalan kir. táblabíró vezette. A kir. ügyészséget Penyigey Manczur Lajos kir. ügyész képviselte. — A ref. egyház küldöttségét vezette dr. Rácz György főgondnok. — Az izr. hitközség küldöttségét vezette Halmos Géza. — A m. kir. államvasúti üzemeltetőség küldöttségét vezette Fűrész Sándor üzemeltető-helyettes. — Vidats János felügyelő a m. kir. állami elemi népiskola gondnoksága és tantestülete küldöttségét vezette. — A gör. kath. egyház küldöttségét vezette Schirilla Andor lelkes.

Délután 2 órakor Lichtenstein László ebédet adott az elnökség és az egyházi és világi vezetők tisztelgetésére. Délután 5 órakor istentisztelet volt. Este 6 órakor kerületi előértekezlet volt az egyház cmeleti tanácstermében, este 8 órakor pedig ismerkedési estély a Korona-szálló éttermében. — Ma, szerdán reggel fél 9 órakor istentisztelettel veszi kezdetét a kerületi közgyűlés. Délutáni 2 órakor üzbéd lesz a Koronán.

— Vetőmag a gazdáknak. A hosszantartó esőzés miatt városunk területén a kalászos termények nagy része megromlott és a mag csiraképességét elvesztvén, az a veszély fenyegeti a gazdaközönséget, hogy a hibás vetőmag miatt a jövő évben ismét kárt szenvedünk. Tanácsunk a bajt megelőzni akarván, szárazon csepegt, kifogástalan vetőmagvakat szerez be s önköltségi árban, méltányos esetekben részletfizetésre bocsát a mezőgazdák rendelkezésére. Felhívja ezúton a mezőgazdasággal foglalkozó polgárokat, hogy kizárólag a miskolczi határban fekvő földjeikre vetőmag szűk sélgetüket saját jól felfogott érdekében minél előbb jelentsék be Sassv Árpád városi tanácsnok urnál (városháza, délelőtt 8 órától délután 2 óráig) kinél a részletesebb feltételek is megtekinthetők. — Miskolcz, 1913. évi szeptember hó 15. A városi tanács nevében: Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— Kamarák a miniszternél. A Kereskedelmi és Iparkamarák küldöttsége tegnap délben tisztelgett Harkányi báró kereskedelmiügyi miniszternél, a miniszteriumban. A küldöttséget Lánczy Leó v. b. t. t., a budapesti kamara elnöke vezette. Miskolczról részt vett a küldöttségben Radwány István kir. tanácsos, a kamara elnöke és Sugár Ignác dr. kamarai titkár. A miniszter a kamarák tisztelgetésére déli egy órakor bankettet adott a Hungária-szálloda külön termében.

— Az árvízkarosultak javára ma délelőtt Tarnay Gyula dr. főispán 50 koronát küldött át Nagy Ferenc dr. polgármesternek.

— Ujtások a vízvezetéknel. A városi tanács utasította Pazár István vízvezeték igazgatót, hogy tegye tanulmány tárgyává Farkas Kálmán min. tanácsosnak

a tapolczai szűrőkészülék, a sajtóparti szivattyutelep és a tapolczai melegviznek hűtőkészülékek alkalmazásával a vízvezeték céljaira való felhasználása iránt elkészített alternatív tervezetét.

— Színházi értesítés. Ériesitem a mélyen tisztelt színházi bérloket, kik nagyszámban fordultak levélel hozzám, hogy helyeik a színházban, majd az előleges jelentésen meghirdetett dátumig fentartatnak. Tisztelettel Palágyi Lajos színházigazgató.

— Kolera elleni védekezés! A kolerajárvány veszedelme ellen elsősorban és leginkább tiszta, csiszolt és bakteriummentes ivóvíz élvezete által védekezhetünk. Mint ilyenek különösen ajánlhatók a Schönborn-Buchheim gróf féle uradalom Polenai, szolvyvai és Luhi Erzsébet természetes, tiszta égvényes ásványvizek, mert ezek állandó orvosi felügyelet mellett abszolút tisztán, mindig friss töltésben a modern higiénia követelményeinek megfelelőleg kerülnek forgalomba, de különösen most, a járványra való tekintettel ezen vizek oly szigorú hatósági felügyelet és ellenőrzés mellett lesznek töltve, kezelve és forgalomba hozva, hogy az vizek élvezetével hathatósan védekezünk a kolera ellen. Ezen vizeknek különösen most egy asztalról sem szabad hiányozniok, kaphatók minden kávéházban és fűszerüzletben.

— Fehérnemű varrást és javítást elfogad Schultz Ödönné, Papszer-utca 32.

— Hová oly sietve édes nagysád? Hát ön nem tudja, hogy az iskola szezon jön? Na hallja! Es ha jól és olcsón akar vásárolni, úgy forduljon bizalommal Haiman Imréhez. Városháztér 7. szám alatt, ahol gyermek-kelengyék és más cikkek bámulatos olcsó árban szerezhetők be.

A trónörökös német katonai kitüntetése.

Berlin, szeptember 16.

(Telefonjelentés.) Október 5-en lesz 25 éve, hogy Ferencz Ferdinánd trónörökös a porosz hadsereg kötelékébe tartozik. Vilmos német császár ez alkalommal a katonai érdemkeresztet adományozta a trónörökösnek. A kitüntetés egy küldöttség fogja átadni a poseni 10-ik ulánuszredből, a melynek a trónörökös a parancsnoka.

Bizalom a kormányban.

Máramarosziget, szept. 16.

(Telefonjelentés.) Az ország hangulatára jellemző, hogy most, amikor az Andrássy-pártja megalakult, egymásután ismét két törvényhatóság szavazott bizalmat a kormányban. Tegnap a régi hagyományosan ellenzéki megye: Heves, szavazta meg a bizalmat. Ma Máramaros megye törvényhatósága tárgyalta a kormány kinevezését tudató leiratot és egyhangú lelkesedéssel bizalmat szavazott a kormányban.

A horvát királyi biztost ismét megoperálták.

Budapest, szeptember 16.

(Telefonjelentés.) Skerlecz Iván báró horvát királyi biztost ma délután harmadszor operálták meg. Az operáció azért volt szükséges, hogy a karizm k bénák ne maradjanak. A műtét kitünően sikerült.

Mikor államosítják a jegyzőket?

(Telefonjelentés.) Uszka Bálint, az országos jegyző egyesület elnöke kijelentette, hogy a belügyminiszteriumban már dolgoznak a jegyzők államosításáról szóló törvényjavaslaton. Legutóbb 48 vármegye jegyzői kara kérte az államosítással a kienvezési rendszer életbeléptetését.

Az államosítás azonban csak akkor történhetik meg, ha előbb elkészül a fegyelmi törvény, már az I. fokom is független bírósággal, valamint a jegyzők pragmatikája.

A nagybeteg szegedi polgármester.

(Telefonjelentés.) Lázár György szegedi polgármesterről Herczel tanár megállapította, hogy véredényelmeszesedésben szenved. Állapota súlyos, de remélik, hogy operációval megmenthetik az életnek.

Felborult autó.

Páris, szeptember 16.

(Telefonjelentés.) Winterfeld őrnagy a gyakorlatról autón ment hazafelé. A gépkocsi az országúton egy kiálló karfába megakadt és felborult. A tartályból kifolyó benzin az őrnagyra ömlött, a ki súlyos égési sebeket szenvedett. Állapota válságos.

Ezúton értesitem a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy a jelenlegi **Rosenberg Sándor-féle üzlethelyiségben**

női confectió- üzletet

nyitok s azt a legelőkelőbb párisi s bécsi cégektől beszerzett modellekkel (Paquin, Drecotte, Beer) felszerelve, folyó hó 22-én nyitom meg. — Saját műhelyemben, elsőrangú szabász felügyelete alatt, costümök, francia toillettek mérték után készülnek és kiváló munkásokkal felszerelt műhelyem lévén, a legkényesebb ízlést is ki tudom elégíteni. Modelljeim vásárlási kötelezettség nélkül való szives megtekintését kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Solti István
Széchenyi-utca 48.

Kedvező bevásárlási alkalmat
nyújt

idénycikk- árusításunk

melynek tartama alatt



külömböző női félcipőt

csinos formában
és
izléses kivitelben

30%-40% engedménnyel adunk el.

Ezen cipők, melyek eddig 11.-, 12.-, 13.-, 14.- és 15.- koronáért árusítottak
most

páronként

8.-

korona
egységárban kaphatók.

„Turul” Czipőgyár Részvénytársaság.

A Monarkia legnagyobb cipőgyára.

Fiók elárusítótelepe: Miskolcz, Széchenyi-u. 39. sz.



Letartóztatott szélhámos

Krakó, szeptember 16.

(Telefonjelentés.) A rendőrség egnap letartóztatott kémkedés gyanúja alatt egy feltűnően elegáns fiatalembert, aki állandóan magasrangú tiszték barátságát kereste. A vizsgálat során kitért hogy az illető Wavransch Leó komáromi születésű veszedelmes nemzetközi szélhámos. Nem kémkedni, hanem csalni akart. Legutóbb a bécsi fogházban volt elzárva különféle bűncselekményekért 4 évre.

Halálos szerencsétlenség
a lövőgyakorlaton.

Bécs, szeptember 16.

(Telefonjelentés.) A Lajtha melletti Bruckban most harcászati lövőgyakorlatok folynak gépfegyverekkel. A gyakorlatok részére elzárt területek közelében egy kertben tartózkodott Lohr Vince a kis fiával. A kert belesett a lövő zónába és így történt, hogy egy eltévedt gépfegyver lövedék szíven találta a hivatalnokot és megölte. A gyermek sértetlen maradt.

Gyilkos orvos.

(Telefonjelentés.) Slobocia községben a minap meghalt egy öreg asszony. Dr. Szkuli ottani orvos azt mondotta, hogy az asszony ázsiai kolerában halt meg. Holttestét felboncolták és kitért, hogy a boldogtalant megmérgezték. A tettes az orvos volt. A gyilkosságot azért követte el, hogy a koleraesetnek a bejelentésért járó díjat megkapja. Letartóztatták.

Fellázadt albánok.

(Telefonjelentés.) Berliu lapok írják cettinjei jelentések alapján, hogy Skutari körül 10 ezer felfegyverzett albán tartózkodik, a kik fellázadtak a szerb és montenegrói elnyomás ellen. A két kormány három hadosztályt küldött a lázadás elnyomására.

A gyermekrontó vendéglős

(Telefonjelentés.) A csendőrség letartóztatta gyermekrontás bűntette miatt Strausz Emil poroszlovi vendéglőst. Mikor a csendőrségen a kihallgatása folyt, mielőtt meg a jegyzőkönyvet aláírta volna, öngyilkosságot követett el és meghalt. Strausznak nagyon előkelő bűntársai vannak.

KIADÓ LAKÁS

Értekezhetni a Miskolczi
Rölcsonős Öns. Hitelszö-
vetkezethnél, Deák-u. 6. sz.Egy két szoba, konyha és
fáskamarából álló utcai lakás(ujház) a Szentgyörgy-utcza
27. számu házban november
hó 1-ére kiadó.

8505/tkv. 1913. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Vagyonbukott Orosz Károly elleni csődügben az utóajánlati árverés a miskolczi kir. törvényszék területén lévő: az ónodi 278. sz. jtkyben az A + 1. sorsz. 256. hrsz. (ház, udvar, kert 553 □-öl) ingatlanból és hozzátartozó zselléri legelő és erdő illetőségéből Orosz Károly 1/2 juttalékára 1950 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendel ett, s hogy a fent megjelölt ingatlan az **1913. évi szeptember hó 24. napjának délelőtt 9 órájkor** Ónod községhezánál megtartandó árverésen a kikiáltási ár kétharmadánál alul eladatni nem fog. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban letenni. A részletes árverési feltételek a telekkönyvi hatóságnál tekinthetők meg.

Miskolcz, 1913. augusztus hó 8-án.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Ifj. Schultz Gyula s. k., ömkf kir. tsvzéki jegyző.

A kiadmány hitelül:

Balogh kir. telekkönyvvezető.

Csemegeszőlő eladás.

Fehér és piros Chassalas csemegeszőlő

kilogrammonként 48 fillérét kapható
Vértessy Tivadar gazd. egyl. tilkárnál
Miskolcz, Tetemvári-szőlőtelep.10 kgr. megrendelésnél a
szőlő házhoz lesz szállítva.
Megrendelhetni postán vagy
telefonon.

Telefonszám 175.

Tanonc felvétetik

Hilóczky és Illésy vizvezeték és csatornázási berendezőknél Miskolcz, Kazinczy-utca 22-ik szám alatt.

Eladó paradicsom.

A Buzatéri szőlős piacon naponta frissen szedett befőzni való

érett paradicsom

16 fillérért kilónként kapható LUKÁCS JÓZSEFNÉL.

Klein és Ludwig, könyvnyomda Miskolcz